



A nemzeti ünneplést átírta a rendkívüli időjárás

Viharos szél kíséretében koszorúztunk



A magyarság szívéhez legközelebb álló nemzeti ünnep március 15-e. Az 1848-49-es dicsőséges történelmi események 165. évfordulójának méltó megünneplésére készült az ország. A felhőtlen történelmi megemlékezést azonban átírta a rendkívüli hevességgel támadó szél- és hóvihar. A szélsőséges időjárási viszonyok meghiúsították a kokárdás magyarság szabadtéri ünneplését.

Falunkban március 14-én rendezte, a hagyományos megemlékezését önkormányzatunk. A 16 órai kezdésre sötét felhőkkel, viharos széllel, esővel megérkezett a fél országot megbénító vihar. Nyilvánvalóvá vált, hogy Kossuth mellszobra előtt nem ünnepelhetnek a kokárdás tószegiek, így a vészforgatókönyv szerint az iskola tornatermébe kényszerültek az ünneplők.

Az iskola tanulói előadással idézték fel történelmünk dicsőséges március 15-i eseményét, majd a résztvevők a Kossuth szoborhoz vonultak, ahol eső és viharos szél kíséretében önkormányzatunk, a Polgármesteri Hivatal, párt és civil szervezetek, valamint az egyházak képviselői helyezték el az emlékezés koszorúit.

Nádházi



A polgármester köszöntötte a díszelőadás résztvevőit

KLAPKA A TÓSZEGI SZÍNPADON

Díszelőadás a Művelődési Házban

Dr. Gyuricza Miklós a hagyomány teremtő polgármester ismét meghívta a Magyarrock Dalszínház társulatát. Takács Tibor Klapka katonái című regénye alapján készült a Klapka c. rock musical, Másik Lehel zenéjével, és Vizeli Csaba dalszövegével, melyet a nemzeti ünnep előestéjén, díszelőadás keretében láthattak a tószegi színházbarátok. Az előadásról készültek az alábbi képek:



Venyige Sándor vendégművészként lépett fel a dalszínházzal



Bodnár Vivien, Molnár Árpád és a szerző: Másik Lehel



Klapka György tábormok szerepében: Balogh Attila



Vidám kocsmajelenet az előadásból



Klapka tábormok, közvetlenül az ellene elkövetett merényletkísérlet előtt

AZ ÁLLAMI SZABÁLYOZÁSRÓL JÓT VAGY SEMMIT

ÖSZTÖN SZÜLTE KÖLTSÉGVETÉS

Dr. Gyuricza Miklós polgármester február 13-ára hívta össze a képviselő-testületet. A fő napirendi pont természetesen a falu 2013. évi költségvetésének megtárgyalása volt. Nagy várakozás előzte meg az ez évi gazdálkodás tervezhetőségét, hisz mint olvasóink is tudják januártól az önkormányzatok feladatfinanszírozás alapján kapják az állami támogatást. Ez azt jelenti, hogy az állam új önkormányzati törvényben megszabja azt, hogy mik az önkormányzat kötelező feladatai, és azokra a finanszírozást elvileg hiánytalanul biztosítja. A plusz vállalt feladatokat, civil lakossági vívmányokat, az előjáróságok saját bevételeikből valósíthatják meg úgy, hogy az a kö-

telező feladatok megvalósítását nem veszélyeztethetik. Fontos új elem, hogy ez évtől „nullás”, azaz működési hiány mentes, falubüdzsék készülhetnek. Ez korántsem egyszerű feladat. Gémesi György a Magyar Önkormányzatok Szövetségének elnöke szerint – akik szintén ezen a napon tanácskoztak Gödöllőn – a megjelent 480 önkormányzattól 3-400 település objektív okokból nem tud nullás költségvetést tervezni. Falunk is ennek a szövetségnek tagja, de önkormányzatunknak, nem kis matematikai teljesítménnyel, sikerült hiánymentes költségvetést tervezni, ahogy azt a stabilitási törvény előírja számukra – mondta dr. Gyuricza Miklós polgármester.

Az első napirendi téma a Ferroflex 2005 Bt. kérelmének tárgyalása volt. Nagy Krisztián ügyvezető bemutatta magát és a céget. A Rétpart út 8. szám alatti telephelyű cég fémmegmunkálással foglalkozik. Elsősorban vasúti és energetikai alkatrész gyártásával foglalkoznak. Hamarosan megvásárolják a velük szomszédos Dübél Bt. területét, az ott levő műhellyel együtt. Üzleti tervük szerint új csarnokot építenek, melyhez Tószeg rendezési tervét módosítani kell.



Nagy Krisztián ügyvezető

A leendő csarnok 13 méter magasú lesz, és 1200 m² alapterületű. A jelenlegi rendezési terv paramétereit nem teszik lehetővé ezeket a méreteket, így azt módosítani kell. A képviselők örömmel fogadták az ipari fejlesztést, hisz ez faluérdek is. A képviselő-testületet a Ferroflex 2005 Bt. biztosította, hogy a rendezési terv módosításával járó költségeket vállalja. A képviselők egyhangúlag támogatták a cég kérelmét, és a rendezési terv módosítását kezdeményezik.

A 2013. évi költségvetés megtárgyalása

A költségvetés tárgyalását minden évben megkülönböztetett figyelem kíséri. Különösen ez évben az új önkormányzati törvény életbe lépett. Számos változást hozott az előjáróságoknak az új törvény, amely a büdzsé tervezését teljesen „átírta”. Ez évtől a feladatfinanszírozás lesz és nullás, azaz deficitmentes költségvetések készülhetnek, tehát forráshiány nélkül – hogy csak a legfontosabbakat említsük.

Dr. Gyuricza Miklós a költségvetési terv szóbeli előterjesztését, az elmúlt év decemberében történt önkormányzati adósság, állami átvállalásával kezdte. A polgármester összefoglalta az elmúlt év végi konszolidáció történetét. Az ötezer lélekszám alatti települések, így falunk is, a december 12-i adósságállapotnak megfelelően mentesült az évek során felgyülemlett adósságtól. Az állam 85 millió forintot, plusz ennek kamatait levette az önkormányzat válláról. A faluvezető hangsúlyozta, hogy az öt évvel ezelőtti adósság (150 millió forint) közel felét, fegyelmzett gazdálkodással, közös összefogással, önerőből sikerült csökkenteni, amiért köszönet illeti meg a képviselő-testületet, az intézményvezetőket, de még a háziorvosokat is. Jelenleg önkormányzatunknak nincs hitele. Csúpan

egy lízingszerződés (kistraktor) hátralevő díja hiányzik a teljes adósságmentességtől.

Az önkormányzati törvény változásairól dr. Gyuricza Miklós elmondta, hogy az önkormányzatok 2013-tól költségvetésükben hiányt nem tervezhetnek, feladataik ellátásához hitelt nem vehetnek fel, illetve rendkívüli esetben, külön kormány engedéllyel folyamodhatnak hitelért. A feladatfinanszírozás bevezetésével azt remélték, hogy az önkormányzati kötelező feladatokat az állam teljes egészében lefinanszírozza. De sajnos nem így lett. Ha a feladatok ellátását a 2012. évi szinten szeretné teljesíteni az előjáróság, akkor az erre az évre biztosított állami finanszírozás, több mint 145 millió forinttal kevesebb, mint amire szükség lenne. Ha az önkormány-



Dr. Gyuricza Miklós és Hasznosné dr. Nagy Ágnes jegyző

zat saját bevételét (jellemzően adó) is beforgatja a költségvetésbe a kötelező feladatokra, akkor a hiány közel 30 millió forintot tett ki a januári hónapban. A tervezés során ezt a 30 millió forintos hiányt kellett lenullázni. – mondta a falu első embere, majd így folytatja: „Megítélésem szerint ez a költségvetési terv most egy hiány nélküli, nullás költségvetés, mely reményeink szerint biztosítani tudja falunk zavartalan működtetését 2013-ban.”

Nagyon fontos változás ez év január elsejétől, hogy az általános iskolánk állami fenntartásba került. Így a pedagógusok, illetve a nevelést – oktatást közvetlenül segítők munkabéréit az idetartozó szakmai kiadásokkal együtt az állam biztosítja. A működtetést azonban az önkormányzatnak kell vállalnia. Decemberben a képviselő-testület úgy döntött – mivel a működtetés valós költsége és a működtetésre az állam által elvont összeg nagyjából azonos – hogy él a törvény adta lehetőséggel és

egy olyan nyilatkozatot tett, amelyben kezdeményezte, hogy az állam vegye át az intézmény teljes működtetését is. – Persze ezen egyáltalán nem csodálkozunk, hisz mint lapunk előző számában Önök olvasók is olvashatták, az elmúlt évben 75 millió forint működési hitelt kellett felvennie az önkormányzatnak, intézményei működtetéséhez.

Most az átadás után önkormányzatunknak havonta 3,9 millió forint kiadást jelent mely éves szinten mintegy 49 millió forinttal terheli a faluköltségvetést. A polgármester hangsúlyozta, ez olyan kiadás amely, ha a működtetés helyben marad, akkor sincs állami támogatás ezen költségekre. Ezt nekünk kell állni mind a két esetben, a saját (adó) bevételeinkből.

prognosztizált, mint az előző években volt.

Mocsári Kálmán, a Pénzügyi és Szociális Bizottság elnöke összegezte a szakbizottság költségvetésről szóló véleményét. A bizottság a költségvetést átmenetinek tekinti, hiszen két hónap múlva módosítani kell. Ha az önkormányzatnak olyan költségvetést kell készítenie, ahol 50 millió forint finanszírozást ad négy hónapra az állam, és nem tudni azt, hogy utána mennyi és hogyan lesz, azt mindenképp átmenetinek kell tekinteni. Ebben a költségvetésben 30 millió forint a hiány, ami a megmaradt feladatokra képes lenne lefedni. Ha az állam nem ad plusz forrást, ez az összeg hiányozni fog a jövő évben mindenképp. De átmeneti azért is, mert a járás és az iskolák működtetéséről nincs még tapasztalat. Nem lehet azt tudni, hogy az a havi 3,9 millió forint, amit önkormányzatunk jelenleg ad, elég lesz-e a két nagy terület működtetéséhez. Ez a költségvetés arra jó, hogy február 15-ig elfogadjuk falunk költségvetését. Ő is úgy véli, hogy a költségvetési változások folyamatosak lesznek ebben az évben. A bizottság ezekkel a kiegészítésekkel fogadja el a tervezetet.

Báti László egyetért Mocsári Kálmán által megfogalmazott gondolatokkal. „Én úgy vagyok vele, hogy az állami szabályozásról vagy jót, vagy semmit” – kezdi véleményét, talán tőle szokatlanul az egyébként szokimondó képviselő. Tartja is a szavát és semmit sem mond a központi szabályozásról. Báti képviselő úgy gondolja, most is olyan helyzetbe került a képviselő-testület, mint az iskola átadásnál: „Sötétben tapogatózunk és csak az ösztöne-



Báti László

inkben bízhatunk.” Köszönet illeti azokat, akik így is összeállították ezt a költségvetést, mert úgy dolgozni, hogy nincs egyértelmű szabályozási rendszer, nagyon nehéz dolog – véli a képviselő.

Bízunk abban, hogy ha faluvezetés olyan szinten dolgozik, mint az elmúlt évben, akkor nem lehet nagyobb a baj most sem. Ezt optimizmusa mondatja vele – jegyzi meg, majd elfogadja, és másoknak is elfogadásra javasolja a polgármester által beterjesztett 2013. évi költségvetést.

Smidéliusz Ernő: „Számítlan nyitott kérdés fogalmazódik meg bennem” – kezdte véleményének megfogalmazását. Ő beigazolódni látja azokat a félelmeket, melyektől december hónapban tartottak. Már akkor aggodalmas volt az irány, hogy mi lesz az önkormányzatisággal, és a saját bevételekkel. Minden kiszámíthatóan történt, csu-



Smidéliusz Ernő

pán a részletekben vannak változások. Ez évben még az önkormányzat tudja kezelni azt a 30 millió forintos hiányt, amely januárban keletkezett. Ezt is kizárólag azért, mert falunk saját adóbevételei most

még ezt megengedik. Nálunk az adózási morál jónak mondható. De mi lesz majd később? Még ez évre sem tudjuk a költségvetési központi adatokat, hisz négy hónap múlva újra lesz számolva sok minden. Mi lesz majd, ha nem lesz miből megspórolni? Hiú ábránd az, hogy ha jók lesznek a saját bevételeink azt a falura költhetjük és az nekünk jó lesz. Meggyőződésem, hogy az állam elveszi azt, feladatfinanszírozásra. Ettől kezdve megint odajutunk, hogy fel kell tenni ismét a kérdést, lesz-e egyáltalán értelme az önkormányzatiságnak? – véli Smidéliusz Ernő. A bizonytalanságokkal együtt elfogadja a költségvetési tervet.

Dr. Gyuricza Miklós az elhangzott véleményekre reagálva elmondta: Ebben az évben ő is úgy gondolja, nem lesz probléma a nullás költségvetés teljesítésével. A hiány nélküli tervezést most úgy tudják megvalósítani, hogy az előző évek megtakarításait sikerült beforgatni az ez évi gazdálkodásba. De hogy mi lesz a jövő évben, az már sokkal összetettebb kérdés, mert a tartalék már akkor nem áll az önkormányzat rendelkezésére.

A képviselő-testület 386 millió 170 ezer forint kiadási és bevételi oldallal egyhangúlag elfogadta Tószeg 2013. évi költségvetését.

Nádházi Sándor

A költségvetés bevételei és kiadásai

A képviselő testület a Tószeg Községi Önkormányzat, a Tószegi Polgármesteri Hivatal, a Tószegi Óvoda valamint a Községi Közkönyvtár együttes 2013. évi költségvetésének bevételeinek és kiadásainak főösszegét **386.170 ezer Ft**

BEVÉTELEK

I. Működési bevétel	58.728 ezer Ft
II. Helyi adók	96.800 ezer Ft
III. Pótlék, bírság	1.000 ezer Ft
IV. Átengedett központi adók	10.400 ezer Ft
V. Talajterhelési díj	2.000 ezer Ft
VI. Támogatások	173.923 ezer Ft
VII. Támogatás ért. működési bevét.	13.626 ezer Ft
Működési bevételek:	356.477 ezer Ft
VIII. Felhalmozási és tőkejellegű bevét.	100 ezer Ft
IX. Támogatási kölcsön visszatérülés	2.900 ezer Ft
Felhalmozási bevételek:	3.000 ezer Ft

Pénzforgalom nélküli bevétel	
Pénzmaradvány igénybevétele	26.693 ezer Ft
Költségvetés bevételei összesen:	386.170 ezer Ft

KIADÁSOK

I. Személyi juttatás	97.908 ezer Ft
II. Járulékok	25.341 ezer Ft
III. Dologi kiadások	133.775 ezer Ft
IV. Átengedett adók	
V. Támog. ért. kiad. áht-n belülre	51.221 ezer Ft
VI. Pü. eszk. átadás áht-n kívülre	6.000 ezer Ft
VIII. Önkormányzat által foly. egyéb ell.	69.350 ezer Ft
Működési Kiadások:	383.595 ezer Ft
VII. Felújítási, felhalm. kiadások	2.575 ezer Ft
Felhalmozási kiadások:	2.575 ezer Ft
Költségvetés kiadás összesen:	386.170 ezer Ft

Tószeg Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2013. évi munkaterve

A munkaterv a tervezhető napirendi pontokat tartalmazza. Az aktuális témakörök tárgyalása a meghívó küldésénél bővül.

MÁRCIUS 27. 15.00 óra

1. Beszámoló a Községi Közkönyvtár tevékenységéről.
Előterjesztő: Siposné Nagy Julianna
könyvtárigazgató

2. Döntés a Községi Közkönyvtár könyvtárigazgatói pályázat kiírásáról
Előterjesztő: Dr. Gyuricza Miklós polgármester

ÁPRILIS 24. 15.00 óra

1. Beszámoló az önkormányzat 2012. évi költségvetési rendeletének végrehajtásáról.
Előterjesztő: Dr. Gyuricza Miklós polgármester

MÁJUS 15. 15.00 óra

1. Beszámoló a tószegi Óvoda tevékenységéről.
Előterjesztő: Pintér Sándorné óvodavezető

JÚNIUS 12. 15.00 óra

1. Tájékoztató a közrend, közbiztonság helyzetéről.
Előterjesztő: körzeti megbízottak

2. Döntés az Óvodavezetői munkakör pályázatáról.

Előterjesztő: Dr. Gyuricza Miklós polgármester

SZEPTEMBER 18. 15.00 óra

1. A 2013. I. félévi költségvetés végrehajtásának értékelése.

Előterjesztő: Dr. Gyuricza Miklós polgármester

OKTÓBER 16. 15.00 óra

1. Háziorvosok, fogorvosok, védőnők tájékoztatója

Előterjesztő: orvosok, védőnők

NOVEMBER 27. 15.00 óra

1. Az I-III. negyedéves költségvetés végrehajtásáról készült beszámoló megtárgyalása.

Előterjesztő: Dr. Gyuricza Miklós polgármester

2. A 2014. évre vonatkozó költségvetési tervkonceptió megtárgyalása.

Előterjesztő: Dr. Gyuricza Miklós polgármester

DECEMBER 11. 15.00 óra

1. Közmeghallgatás

Elkészült az Orvosi Rendelő ablakcseréje

Korszerű hőszigetelt nyílászárók

Önkormányzatunk ígéretéhez híven az Orvosi Rendelő korszerűsítésére nagy gondot fordít. Az elkorhadt ablakokat kivétel nélkül kicseréltették. A munkát a Lángi Kft. nyerte el, melynek a kivitelezését a szakemberek hétfőn, orvosi rendelés zavarása nélkül oldották meg. A kedvező esztétikai változáson túl ezután a fűtési költségek is jelentősen csökkennek.

EN



A nem kötelező feladatok lassan elfogynak

Bízom az önkormányzat stabilitásában

Mocsári Kálmán gazdag önkormányzati képviselő múltal rendelkezik. Az önkormányzat megalakulása óta pénzügyi bizottság elnökeként mindig frontembere volt a falu költségvetési tervének kimunkálásánál. A hosszú évek során nagy viták, és nem egyszer kemény csaták részese volt, amely a falubüdzsé tervezésével együtt járt. A mostani költségvetést Ő egy átmeneti költségvetésnek nevezte, amely átmeneti azért, hogy az önkormányzat elmondhassa, hogy elfogadta a költségvetést. De azt is mondta, hogy beszedett adóinkból mi támogatjuk az államot. A tapasztalt képviselővel beszélgettünk.

– Képviselő Úr mit ért az „átmenetiség” alatt, és hogy-hogy Tószeg támogatja az államot?

– Azt hiszem túl sokat magyarázni nem kell, a három jelentős pénzmozgással járó szerkezeti változtatás következett be:

- iskolaátadása állami fenntartásba
- járási hivatalok kialakítása,
- hitelátvállalás az önkormányzatoktól.

Az önkormányzatok finanszírozására – országos szinten is – kiható kiszámíthatatlanság eredményezhet olyan tételt Tószeg költségvetésében, mint az első négy hónapra, az önkormányzati hivatal működésére adott 47.540 eFt – ami azonnal átmenetivé teszi a költségvetést. Az áprilisi

vizsgálatok döntik majd el, kaphat-e még több finanszírozást Tószeg vagy sem. Ennek függvényében lehet majd a végleges számokat beállítani. Aki elővasta és átnézte a költségvetést, láthatja, hogy az egyensúlyt a 2012-es pénzmaradvány tartja fent, ami 2013 végére elfogy. Így ekkora bevételi hiánnyal kellene számolnunk 2014-re, ha további finanszírozást nem kapunk. Akkor viszont már a 2013-as költségvetésen is szigorítanunk kell. Valószínűleg – mert legyünk optimisták – ez az eset nem fog bekövetkezni, mert akkor azok

az önkormányzatok járnának nagyon rosszul, akik 2012-ig normális gazdálkodást folytattak. Tószeg évek óta nem hitelből gazdálkodott, mert évről-évre csökkent a hitelállomány, ami azt jelentette, hogy több volt a bevétel, mint a kiadás, a település stabil lábakon állt.

Lehet, rosszul fogalmaztam vagy nem érthetően, mikor azt mondtam, hogy az államot finanszírozzuk. Mindenesetre, aki ott volt azon a testületi ülésen, amikor ismertették az állami hitelátvállalás nagyságát, lebonyolítását, hallhatta, hogy bizony a jövőben az erősebb önkormányzatok is támogatni fogják a gyengébbeket, tehát nem egységes lesz az elvona és a finanszírozás.

– Sokan emlékszünk még azokra az időkre, mikor személyes sérődésekig fajult az éjszakába nyú-



ló vita ami az önkormányzat nem kötelező feladatainak szűkítéséről, és megvonásáról szólt. Eljöhét újra az az idő?

Az az idő egyhamar nem fog eljönni. Látszik a költségvetésből,

hogy a nem kötelező feladatok lassan elfogynak és elfogynak. Hitellel nem lehet ezentúl pótolni a bevételeket, így a kötelező feladatokra be kell tudnunk osztani a meglévő forrásokat. Annyiból kell megoldani a község működését amennyire fedezetünk van, mert már nincs nagyon miről vitakozni, hogy honnan vegyünk el? Én azonban most is abban bízom, hogy nem elvonásokról szól a jövő, hanem arról kell majd döntenünk, mit és hogyan fejlesszünk, hol pótoljuk a hiányosságokat.

Én bízom abban, hogy az önkormányzatok reformja a települések életében előbb-utóbb olyan érezhető stabilitást hoz, melyet a lakosság is mindennapjaiban érezkelni fog.

Nádházi

Turcsányi szerviz és utánfutó centrum



42 éve az autók szolgálatában!

- Gépkocsik vizsgára felkészítése és vizsgáztatása
- Fék és lengéscsillapító vizsgálat
- Komputeres futóműbeállítás
- Komputeres motordiagnosztika
- Hibakód kiolvasás és törlés
- Alkatrész minden típushoz 20-30% kedvezménnyel
- Gumiszerezés és kiegyensúlyozás
- Használtautó import adás-vétel-csere
- Biztosításkötés – KGFB-CASCO
- ÚJ EU-SZABVÁNY UTÁNFUTÓK GARANCIÁVAL

Web és webáruház: www.tiauto.hu

Tószeg, Rákóczi út 46.

Tel./fax: 56/431-668, 20/9726-827

Kis Károly és fiai

- Autószerelés
- Gépjármű-villamosság
- Vizsgára felkészítés

Tószeg, Molnár László út 1.
Tel.: 56/431-765, 70/261-5866

A POLGÁRMESTER ÍRJA...

A 2013. ÉV VÁRHATÓ GAZDÁLKODÁSA

Adósságtvállalás – A költségvetés fontosabb számai, és ami mögötte van...

Önkormányzatunk megalkotta a 2013. évi költségvetési rendeletét. Ez a költségvetés azonban gyökeresen eltér minden eddigitől, ugyanis mintegy fele annyi pénzből kell gazdálkodunk az idén, mint pl. 2012-ben. Ennek persze számos oka van. Az alábbiakban szeretném első kézből tájékoztatni Önöket a tavalyi év végén lezajlott állami adósságtvállalás részleteiről, a költségvetés főbb számairól és arról, ami ezek mögött a számok van.

Az első – és talán leglényegesebb – változás a korábbi évekhez képest, hogy ettől az évtől nem számolunk sem működési hitel felvételével, sem pedig a korábbi fejlesztési hitelek visszatörlesztésének kiadásával. Az állam ugyanis átvállalta az ötezer lakos alatti települések bankhitelállományát. Ez Tószeg esetében mintegy **85 millió forint tőke-tartozást és annak kamatait érintette**. Ez azt jelenti, hogy – a kistraktor megvásárlása miatti lízingdíjből még fennálló, közel nyolcszáz ezer forintot leszámítva – önkormányzatunknak **2013. december 12-óta nincs adóssága**. E helyütt szeretném azonban ismételtlen megjegyezni, hogy Tószeg 2008 februárjában még több mint 150 millió forint adóssággal rendelkezett, tehát az elmúlt öt év alatt, saját erőnkől, több mint 40 százalékkal (közel 70 millió forinttal) csökkentettük az adósságállományt, hiszen az állami átvállalás időpontjában a hitelállományunk már csak mintegy 85 millió forint és annak kamatai volt.

Változás következett be az állami finanszírozás rendszerében is: az önkormányzatok normatív finanszírozását felváltotta a feladatfinanszírozás, ami az eredeti elképzelések szerint a kötelező feladatok ellátásának költségét teljes egészében le kellett volna, hogy fedezze. Am a valóságban, ha a feladataink ellátását a 2012. év kiadási színvonalán szeretnénk az idén is teljesíteni, akkor az államtól erre a célra kaptott bevételünk 2013-ban mintegy 145 millió forinttal kevesebb,

mint amennyire ehhez szükségünk lenne.

Ettől az évtől állami fenntartásban működik az általános iskolánk, így a pedagógusok bérét már nem mi fizetjük, de az intézmény dologi (működtetési) kiadásaihoz évente közel ötvenmillió forint hozzájárulást kell fizetnünk az állam számára.

Az óvoda és a könyvtár működtetéséhez mintegy hétmillió forintot, a szociális intézményrendszer működtetéséhez (idősek klubja, házi gondozás, családsegítő szolgálat) pedig mintegy négy millió forintot kell „hozzátennünk” a saját (adó) bevételeinkből.

Ezek mind részét képezik a fentebb említett 145 millió forintos „hiánynak”.

Mindemellett, a korábbi évekhez képest jelentősen megváltoztak az önkormányzat saját bevételei és annak felhasználási szabályai is. A helyi adó bevételeinket teljes egészében ugyanis már nem költhetjük a falura.

A mintegy 26 millió forintnyi gépjárműadó bevétel 60%-át (azaz közel 16 millió forintot) az új szabályok értelmében tovább kell utalnunk az állam részére.

A 85 millió forintnyi iparűzési adóból (mely összeg kétharmadát egyébként a három legnagyobb helyi vállalkozás által fizetett adó teszi ki) pedig 30 millió forintot megcímkézték a költségvetési törvény, ami azt jelenti, hogy a feladtfinanszírozás címén kapott állami bevételeinket, ezen összeggel csökkentik.

A korábbi években – átengedett adóbevételeként – megillette az önkormányzatokat az illetékességi területükön élő lakosok által, az állam számára befizetett személyi jövedelemadó (SZJA) meghatározott hányada is. 2013-tól azonban a települések már nem részesülnek ezen állami bevételből. Ez mintegy 100 millió forintos bevételkiesést jelent Tószeg számára, az előző évekhez képest.

Az önkormányzat 2013. évi teljes (kommunális-, építmény-, iparűzési- és gépjármű-) saját adóbevétele egyébként 110 millió forint körül várható.

Ha mérleget vonunk, megállapítható, hogy az új szabályozási-finan-

szírozási rendszer hatálybalépésével, összességében mínusz az egyenlegünk: az átvállalt adósság és az állam által átvett feladatok következtében, a kiadási oldalon keletkezett megtakarítás összegénél nagyobb az az összeg, amivel a költségvetésünk bevételi oldala csökkent.

Mindezek ellenére mégis joggal remélhetjük, hogy a település továbbra is megőrzi a működőképeségét, és folytatódhat az a folyamat is, melynek során a korábbi évek (évtizedek) alatt keletkezett problémáinkat próbáljuk orvosolni.

Az elmúlt öt év fegyelmezett gazdálkodásának eredményét is felhasználva ugyanis, sikerült eleget tennünk a stabilitási törvény előírásának: **önkormányzatunk nullás (azaz hiány és újabb hitel felvétele nélküli) költségvetésből gazdálkodhat 2013-ban.**

Ebben az évben, az intézmények és a falu biztonságos működtetésén túl

- ❖ továbbra is szeretnénk díjtámogatást nyújtani a hulladékszállításához a 70. életévüket betöltött tószegi lakosoknak,
- ❖ szeretnénk színvonalas kulturális programokat szervezni a településen élők számára (annál is inkább, mert ez 2013. január elseje óta, kötelezően ellátandó önkormányzati feladat is lett),
- ❖ szeretnénk ebben az évben is (többször) megjelentetni a Tószegi Tükör újságot,
- ❖ szeretnénk a képviselő-testület üléseinek felvételét közvetíteni a www.toszeg.hu oldalon,
- ❖ szeretnénk kicserélni az orvosi rendelő épületének nyílászáróit (ami reményeim szerint ezen lapszám megjelenéséig már meg is valósulhatott),
- ❖ szeretnénk kicserélni az óvoda épületének nyílászáróit is,
- ❖ a sportegyesülettel együttműködve, (sikeres pályázat esetén)



szeretnénk felújítani a sportöltöző épületét,

- ❖ a karai úthoz hasonlóan, a település más részein is, legalább két kilométernyi járdaszakaszt szeretnénk felújítani,
- ❖ szeretnénk folytatni a makadámútjaink mart aszfaltos technológiával történő karbantartását-felújítását (ennek mértékét azonban, az önkormányzat év közbeni likviditási helyzete határozza majd meg).

Végezetül szeretnék megismételni (vagy inkább nyomatékosabban kiemelni) egy nagyon fontos körülményt.

Önkormányzatunk csakis úgy tud 2013-ban nullás költségvetésből gazdálkodni, hogy a saját (adó) bevételeinken túl, az elmúlt öt év fegyelmezett gazdálkodásának eredményét is visszaforgatjuk az idei év költségeinek fedezésére.

Ez azonban azt eredményezheti, hogy 2014-re már nem marad tartalékunk. És, ha az állami finanszírozás rendszere nem kerül felülvizsgálatra, akkor jövőre Tószegen is olyan gazdálkodási, likviditási problémák merülhetnek majd fel, mint ami már az idén is jelentkezik több száz másik önkormányzatnál.

A különböző híradásokból is értesülhettünk arról, hogy a MAGYAR ÖNKORMÁNYZATOK SZÖVETSÉGE nyílt levélben fordult emiatt a Belügyminisztériumhoz, így bízom abban és remélem, hogy az új, állami feladatfinanszírozási rendszer problémái az év folyamán orvosolásra kerülhetnek majd.

dr. Gyuricza Miklós

Bene Ildikó Tószeg biztonságáért interpellált

A Parlament előtt a tószegi végleges gát kérdése

Dr. Bene Ildikó, településünk egyéni országgyűlési képviselője a Parlament 2013. február 25-ei ülésén kérdést tett fel a Belügyminiszternek címezve: Megindulhat-e a közeljövőben Tószeg település és térségének védelmét szolgáló végleges árvízvédelmi töltés építése? Az alábbiakban a Parlamentben elhangzott képviselői felszólalást és az arra adott választ idézzük.



Dr. Bene Ildikó, képviselő: „Államtitkár Úr! Tószeg Község Önkormányzata több évtizedes nyugodt időszak után, 1999-ben szembesült először egy olyan mértékű tiszai árhullámmal, mely komoly védekezést igényelt. Ekkor még a település körül nem volt olyan magasságú védvonal kiépítve, amely az akkori szintnek, a 975 centiméternek megfelelő védelmet biztosíthatta volna. Ezért az önkormányzat mintegy 5,5 kilométer hosszú ideiglenes gátat épített a település köré, amely az

állami védvonal része. 2000-ben rekordszinttel tetőzött a Tisza, 1041 centiméteren, és emiatt a teljes ideiglenes védvonalat magasítani kellett. 2006-ban a Vásárhelyi-terv keretében az ideiglenes védvonal mintegy felén elkészült a végleges töltés, ám a teljes 5,5 kilométer hosszú szakaszból mintegy 2,5 kilométeren még mind a mai napig csak a 2000-ben felépített ideiglenes védvonal szolgál az árvíz elleni védekezésre. Ez az ideiglenes töltés azonban rendkívül gyenge, 1999-2000-ban az idő rövidsége miatt nem lehetett kialakítani a felépítmény megfelelő alapját, és a gátszakasz anyaga és tömörsége sem megfelelő a biztonságos védekezéshez.

Minden egyes árvíz alkalmával jelentősen megrongálódik a töltés, s 2010 tavaszán ez a víz általi álmosság olyan mértékű károsodást okozott, hogy egy újabb árhullám esetén már kétséges, hogy kellő védelmet tud-e majd nyújtani ez a védvonal.

A problémát fokozza, hogy az ideiglenes védvonalnak mintegy 500 méteres szakaszán, az úgynevezett „rétparti” részen a tulaj-

donosok, tulajdonosi jogaik korlátozására való hivatkozással, már több alkalommal is elbontották a gátat, így ott gyakorlatilag semmilyen védvonal nem védte a községet. A gátat ezen a helyen minden egyes árvízkor, 2000-ben, 2006-ban, 2010-ben is teljesen az elejéről kezdve kellett újjáépíteni. A tószegi polgárok nevében kérdezem:

Jelenleg hol tart a védvonal megépítése, és mikor reménykedhetünk a végleges védvonal elkészítésében?”

Tállai András, belügyminisztériumi államtitkár válasza:

„Tisztelt Képviselő Asszony! Valóban úgy van, ahogy Ön elmondta. Tószeg község az 1999. évi árvízi védekezés során került lényegében nagyon komoly bajba. Ezt követően épült meg egy ideiglenes töltés, amit aztán 2000-ben, 2001-ben, majd 2006-ban is tovább kellett erősíteni. A végleges megoldást a Vásárhelyi-terv továbbfejlesztésének keretén belül kellett megtalálni, és itt hat ütemre osztotta a munkát ez a terv, amelyből négy ütem megvalósult, és meg-

épült 2190 méter előírás szerinti fővédvonal. Az V., VI. ütem megvalósítása azonban, elmaradt.

2012 szeptemberében a Start-mintaprogramban indult fejlesztés a terület igényének biztosítása érdekében. A gátszakasz megépítése az érvényes vízjogi engedély birtokában lesz majd lehetséges. A Start-mintaprojekt I. ütemében a konkrét kivitelezési munka előkészítése megtörtént, a közfoglalkoztatottak az anyag-nyerőhely nád- és cserjeirtási munkáit, valamint a töltés előterein tereprendezi munkákat végeztek, melynek költsége 62,6 millió forint volt.

A minisztérium most is keresi annak a lehetőségét és persze az összeget, több mint 300-350 millió forint forrását, hogy 200 fő közfoglalkoztatott bevonásával 8 hónapra keresztül, a Start-mintaprogram II. ütemében, a következő 500 méteres szakasz kivitelezési munkái is elkészüljenek. Erre minden esély megvan, azonban a hátralévő munkálatokat az Európai Unió 2014-2020-as költségvetési ciklusának forrásából kell majd megvalósítani.” – mondta válaszában Tállai András államtitkár.

PANASZOS LEVÉL A HÉTVÉGI MULATOZÁSOK MIATT

A rendezvény szervezője fokozott figyelmet fordít a rendre

A február 13-i képviselő-testületi ülésen napirendre tűzte az önkormányzat a Művelődési Ház környékén, a Hősök terén, a Petőfi és a Szabadság út elején lakók írásos beadványát. Levelüket az alábbiakban közöljük.

„Dr. Gyuricza Miklós
Polgármester Úr
részére
Tószeg

Tószegen a Kultúrház környékén élők az alábbi panaszt szeretnék bejelenteni: a 2012-es évben a szombati rendezvények, főleg a lakodalmak, zavarják a környéken élők nyugalmát, éjszakai pihenését. Több esetben tapasztaltuk a részeg emberek hangoskodását, a nagyon hangos zenét, éneket, a veszekedéseket stb... Sajnos még az év végén, a karácsonyi ünnepeket sem tudtuk csendben, békésen el-

tölteni, mivel mind a 2 napon hangosan mulatoztak.

Az itt lakók szeretnék, ha a 2013-as évben a megtartott rendezvények kevésbé zavarnák a környéken élők nyugalmát, ezért javasoljuk, hogy az önkormányzat szabályozza a rendezvények kiadásának feltételeit, ellenőrizze azok betartását, esetleg alkosson csendrendeletet (Budapesthez hasonlóan), ahol az éjszakai mulatozás szabályozott mederben történjen. Úgy gondoljuk, hogy a kultúrház a kultúráltságot viselkedés háza, amely lehetőséget ad az emberek szórakozására úgy, hogy a többi embert ne zavarja.

Kérjük panaszunk kivizsgálását és orvoslását.” – írják írásos beadványukban a panaszosok.

A képviselők megvitatták a panaszos levél tartalmát. Abban mindenki egyetértett, hogy olyan döntést lehetetlen hozni, amely min-

denki meglegedésére szolgál. Báti László felidézi a régmúlt időköt, amikor a volt TSz. iroda helyén Disco volt. Az egyik héten a környéken élők tiltakozására betiltották a táncos rendezvényt, de a következő alkalommal az elégedetlen fiatalok jelentek meg – „Nincs más szórakozási lehetőségünk” – mondták. A testület feloldotta a tilalmat, mi más tehetett volna. Nagyon nehéz jó állásfoglalást hozni. Ő úgy véli, hogy falunkban ez az egy épület van, amely az önkormányzat tulajdonában van, amit közösségi célokra lehet használni, így lakodalmakat és bálokat is rendezhet a lakosság és a civil szervezetek. Azt gondolja, hogy az épületen belüli zene nem zavarja a környéken élőket, annál inkább a kinti „vendég zaj”. Bizonyára igazuk van a levélíróknak, de erről nem az önkormányzat tehet, hanem aki a rendezvényt szervezi. Ezért egy köztes megol-

dást javasol. Nem ért azzal egyet, hogy kategorikusan szüntessék meg a magán és civil rendezvényeket. A külső és belső rendről a rendezvény szervezője gondoskodik.

Smidéliusz Ernő is ezzel ért egyet, mert olyan megoldást nem lehet találni, amely mind a két félnek jó legyen.

Dr. Gyuricza Miklós hozzászólása, csendrendelet megalkotására már nincs az önkormányzatnak jogi lehetősége. A zajmérést a Környezetvédelmi Hatóság végzi. Sajnos Tószegen ez az egyetlen közösségi tér van, ahol zárt helyen közösségi rendezvényeket lehet tartani.

A képviselő-testület egyhangúlag elfogadott határozatában úgy döntött, hogy a jövőben az önkormányzat kiemelt figyelmet fordít majd arra, hogy az ilyen célú rendezvények szervezőinek figyelmét felhívják a környéken élők érdekeinek fokozott szem előtt tartása. EN

Nő a szerepük a Takarékszövetkezeteknek

KIMAGASLÓAN TELJESÍT A TÓSZEGI KIRENDELTSÉG

A takarékszövetkezetek megalakulásuk óta a vidék bankjai. Ez nem is lehetett másképp, hiszen a takarékszövetkezeti hálózatot jelentő, közel 1700 fiók 90%-a olyan falvakban, illetve községekben található, ahol pénzügyi szolgáltatást kizárólag a takarékszövetkezetek nyújtanak.

A takarékszövetkezetek jelenleg az egyedüli 100%-os magyar tulajdonban lévő hitelintézetek bankok. Hazánk Európai Unió csatlakozásával egyre nagyobb szerepet kap a vidékfejlesztés a kistérségek megerősítése. A takarékszövetkezeti integrációnak hatalmas jövőt prognosztizálnak a szakemberek, de a kormányt is egyre inkább foglalkoztatja a takarékszövetkezeti hálózat.

Tószegen a takarékszövetkezet az Újszász és Vidéke Takarékszövetkezethez tartozik. A tíz fiókot összefogó pénzügyi vezetője Lázár Imréné, vele beszélgettünk a jelenről és a várható jövőről.

– Elnök Asszony! Sokat tudunk a szolgáltatásairól, hisz lapunkban is rendszeresen informálják a lakosságot. Ön hogyan értékeli a takarékszövetkezet jelenlegi pénzügyi kínálatát?

Takarékszövetkezetünk termékkínálata széleskörű. Fontos szerepet töltünk be a lakosság, családi gazdaságok, őstermelők, kis- és középvállalkozások kiszolgálásában, amely meghatározza a termékkört. 2012. év elején a devizakiváltó hitelek iránti érdeklődés volt a jellemző, ugyanis az árfolyamváltozások miatt megemelkedett törlesztő részletektől igyekezett mindenki megszabadulni. Részt vettünk a vis maior hitelek folyósításában és népszerűek az EU mezőgazdasági támogatás előfinanszírozásaink. Emellett a Széchenyi kártya Program termékeit (kártya, beruházási és forgóeszköz hitel, agrár Széchenyi kártya) is forgalmazzuk. A lakosság körében to-

vábbra is a fogyasztási és jelzáloghitelek a keresettek. Forrás oldali kínálatunkból a számlavezetést és a számla mellé lekötött betéteket emelném ki. Természetesen a hagyományos betétkönyv és takarékszelvény sem hiányozhat a termék palettánkról. Emellett bankkártya, netBank, sms szolgáltatást is nyújtunk. Öt saját ATM berendezésünkől – egyet Tószegen is üzemeltetünk – kedvező kondíciókkal van lehetőség készpénzhez jutni. 2012. június 1-től szolgáltatási színvonalunk emelése érdekében új számlavezető rendszerre tértünk át.

– Sokat hallani a vállalkozóktól, hogy a nagy bankok nemigen adnak hitelt, vagy ha adnak, az a kis és közép vállalkozóknak megfizethetetlen. Önök hogyan tudják támogatni a vállalkozókat?

A vállalkozókat főként támogatások, pályázatok előfinanszíro-



Lázár Imréné elnök

zásában tudjuk segíteni. Az ehhez kapcsolódó bankgarancia vállalás egyre keresettebb. A vállalkozások működéséhez nélkülözhetetlen beruházási és forgóeszköz hiteligényt is igyekeznünk kielégíteni. A Széchenyi kártya termékek árázása nagyon kedvező, mivel a konstrukcióhoz 80% állami kezesség vállalás is párosul, ezért érdemes élni ezzel a le-



**ÚJSZÁSZ ÉS VIDÉKE
TAKARÉKSZÖVETKEZET**

Forduljon hozzánk bizalommal!

SZOLGÁLTATÁSAINK: A lakosság és a vállalkozások részére:

-HITELEZÉS

-BANKKÁRTYA FORGALMAZÁS

-BETÉTGÝJTÉS

-SZÁMLAVEZETÉS (Home Banking, Internet Banking)

Elkezdtek a 2013. évi területalapú támogatás előfinanszírozását!

5091 TÓSZEG, Rákóczi u. 33/a. Tel.: 56/586-448

5005 SZOLNOK, Lovas I. u. 1. Tel.: 56/522-209

5001 SZOLNOK, Kossuth L. u. 18. Tel.: 56/514-113, 514-114

5052 ÚJSZÁSZ, Erkel F. 2/a. Tel.: 56/366-262, 367-074

5051 ZAGYVÁRÉKAS, Szabadság tér 14. Tel.: 56/540-319

5053 SZÁSZBEREK, Kossuth L. u. 198. Tel.: 56/552-071

5094 TISZAJENŐ, Vasút u. 41. Tel.: 56/587-014

5092 TISZAVÁRKONY, Endre kir. u. 10. Tel.: 56/588-010

2740 ABONY, Szilányi E. u. 2. Tel.: 53/562-212

2700 CEGLÉD, Árpád u. 21-21/a. Tel.: 53/500-650

www.ujaszazitakarek.hu

hetőséggel. Emellett folyószámla hiteleink is népszerűek.

– A tíz kirendeltségük között Tószeg a negyedik helyen szerepelt teljesítményével a legutóbbi értékeléskor. Ön hogy értékeli a tószegi munkatársai munkáját?

A tószegi kirendeltség fiatalos, dinamikus, összetartó kollektíva. Az előzetes adatok szerint eredményük kimagasló. Betét és hitelállományuk alapján a negyedik helyet foglalja el az egységek között. Bankkártya és NetBank állományuk is jelentős. Hiteleiket nagy szakmaisággal gondozzák, amely az értékvesztés arányában mutatkozik meg: mindössze 3,1%-ot képviselnek takarékszövetkezeti szinten. Élén járnak az új termékek és szolgáltatások bevezetésében is

– Föl-föl röppen a hír, hogy megnő a szerepük országos hálózatukkal a takarékszövetkezeteknek. Könnyen lehet, hogy a „falu bankja” szlogent az „ország bankjára” kell változtatni. Mondana erről valamit?

A Takarékszövetkezeti szektor 5%-os piaci részesedését szeretné tovább növelni. A kormány a hitelezés beindítását várja a Takarékszövetkezetektől, amelynek alapját az integráció 1400 fiókból álló hálózata, 121,575 milliárd saját tőkéje és a szándéka biztosítja.

A Takarékszövetkezetek a számlavezető bankjukban a Takarékbankban többségi tulajdonnal rendelkeznek, amelyet szerződések garantálnak. A német DZ Bank kivonult a magyar piacról, amelynek 38,5%-os részesedését a Magyar Fejlesztési Bank vásárolta meg. Az állami tulajdon szerzés a Takarékbankban előnyökkel jár, hiszen a Takarékbank és a Takarékszövetkezetek nagyobb szerepet kaphatnak az MFB-hez tartozó vállalkozások kiszolgálásában és az MFB-s hitel termékek forgalmazásában, önkormányzati számlavezetésben, finanszírozásban. Reményeink szerint



ez piacbővüléssel és forgalomnövekedéssel is párosul. Örülünk a kormányzati szándéknak, hiszen a legkisebb településen is jelen vagyunk. Élve ezekkel a lehetőséggel szeretnénk ügyfélkörünket, méretünket, tőkénket tovább bővíteni ügyfeleink megelégedésére.

Az optimista jövőképre feljogosít bennünket, hogy a Takarékszövetkezetek 1956-bani

megalakulásuk óta folyamatosan és egyre intenzívebben fejlődnek. Országos hálózatukkal a takarékszövetkezeti integrációval, szakmai fejlődésük töretlen. Nem a „kincstári optimizmus” mondatja velem, de én is úgy vélem, hogy a szintiszta magyar pénzügyintézetünk szerepe egyre inkább felértékelődik. Az, hogy leszünk-e az „ország bankja” rajtunk bizonyára nem múlik. Mi készen állunk rá. **Nádházi**

FEJLŐDŐ FERROFLEX

Álmaim szeretném megvalósítani

Manapság szinte minden napra jut egy rossz hír a vállalkozásokról. Létszámléépítés, csődeljárás, üzembezárás. Jól menő cégek küszködnek a talpon maradásért és túlélésért. – olvashatjuk az országos médiákban a szomorú tudósításokat nap, mint nap.

Üdítőleg hat és valóban örömteli a Ferroflex 2005 Bt. cégtörténete a mai igazán nem könnyű világban. Az meg külön örömmel tölt el bennünket, hogy az egyre inkább szárnyaló cég Tószegen van és fejlődése a szemünk előtt zajlik.

Nagy Krisztián (33) 2005-ben társával alapította a Ferroflex 2005 Bt-t. Tiszavárkonyban két garázsban kezdték fém megmunkálással foglalkozó vállalkozásukat. Ők is ugyanúgy küszködtek a kezdő vállalkozók rögzös útján,

mint bármely induló vállalkozó. Kezdetben kisebb alkatrészeket gyártottak, de az akkor 25 éves Krisztián folyamatosan kereste az újabb és újabb üzleti partnereket, akik talán a kisvállalkozás megbízhatósága miatt egy idő után már maguktól is jöttek. 2008-tól Tószegen a Rétpart út 8 sz. alatt működnek. Először bérleményekben gyakorolták iparukat, majd 2012-ben megvásárolták azokat. A vállalkozás Nagy Krisztián és családja tulajdonába került. Jelenleg



21 főt foglalkoztatnak, de külső beszállítóikkal együtt már 50-en vannak, akik gyártják az egyre teherbélyesebb, elsősorban vonat alkatrészeket. A fiatal cégvezető örömmel mondta, hogy más alkatrészeket jelenleg is gyártanak erőművekhez, de az áttörést majd a 13 méter magas, 1200 m² alapterületű csarnok megépítése jelenti, amely 25 tonnás portáldaruvallal lesz felszerelve.

A legnagyobb megrendelők a magyar Stadler Szolnok Vasúti és Járműgyártó Kft, a svájci Stadler AG, a svájci Tenconi SA, a német DB Waggonbau Niesky GmbH és az osztrák Andritz Kft. Az új műhely épületének kivitelezését a jövő évben tervezik megvalósítani. Ha elkészül, ide kerül a – szintén résztulajdonukban lévő – WaterTech Kft. is, amely precíziós lemez megmunkálással foglalkozik jelenleg Jászapátiban. A cégvezető fiatalember óvatos a pályázati pénzekkel kapcsolatban. A Széchenyi terv keretén be-

lül 3 pályázatot is benyújtottunk, ebből 2 nem volt eredményes, azonban az egyikkel nyertünk 20 millió forintot gépbeszerzésre. Ő a tisztességes minőségi munká-



ban hisz, és a bevétel termelésbe való visszaforgatását tartja elsődlegesnek. „Nem akarok senkitől függni” – mondja vállalkozó hitvallását. Nagy Krisztián optimistán tekint a jövőbe: „Én az álmaim szeretném megvalósítani.” – mondja búcsúzóul.

Sikeres és eredményes vállalkozó nem lehet csak az, aki mer nagyot álmodni, a szerencse meg általában velük van.

Nádházi Sándor

A családok még kevéssé érzik a rezsicsökkenést

2013 a rezsicsökkentés éve lesz

Alig ha van olyan család, kiket nem visel meg a családi ház rezsiköltsége. Nem ritka, hogy a havi jövedelmük közel felét viszi el a fenntartási költség. Takarékoskodni nemigen lehet, csak egy bizonyos határon belül.

A családokat, nyugdíjasokat, munkanélkülieket különösen megviselik a téli kiadások. Sokan már az őszi beköszöntével próbálnak spórolni, tüzelőanyagot venni, vagy fát gyűjteni. A számlák azonban még így is nagyon magasak.

Alig tíz év leforgása alatt megháromszorozódtak az egy főre eső lakásfenntartási kiadások, miközben a családi kassza egyre csak karcsúsodott. A számok mindenképp elgondolkodtatók.

A víz, villamos energia, gáz és egyéb tüzelőanyagokra vonatkozó, azaz közismertebb néven a lakásfenntartási kiadások az elmúlt években folyamatosan növekedtek, napjainkban a magyar háztartások kiadásai között az élelmiszer után a második legnagyobb tételt jelentik.

A kormány ez év januárjában kidolgozott egy programot, mely szerint a földgáz, a távhő és a villamos energia árát egyaránt 10%-kal csökkenti. A parlament döntése értelmében ez azt jelenti, hogy azonos fogyasztási mennyiség mellett 10%-kal csökken a számla végösszege a 2012. év végi árakhoz képest. A folyamat tovább folytatódik, és a 2013. év a rezsicsökkentés éve lesz.

Mára már mindenki megtapasztalhatta a csökkentést, van, aki kisebb, vagy aki nagyobb mértékű eltéréseket állapít meg számláin.

Kíváncsiak voltunk, hogy a községünkben élők mennyire elégedettek az új évben kiszámított összegeikkel.

Sajnos nehéz volt olyan családot találnom, aki fel merné vállalni anyagi helyzetét, és elmondaná véleményét a kormány legújabb programjáról, pedig nem nekünk fogyasztóknak van oka szégyenkezni.

Ismerőseim körében kezdtem tehát kutakodni, hogy kinek milyen tapasztalatai vannak, hogyan vészelték át a telet.

Nagy Szilvia férjével, Istvánnal egy első osztályos gyermeket nevel. Szilvia édesanyjával

lagnak, így a rezsiköltségek is megoszlanak. István a tószegi kerékpárgyárban dolgozik, immáron céges dolgozóként. Szilvia jelenleg munkanélküli, de szeretne minél hamarabb elhelyezkedni. Azt mondja, elsősorban a tószegi lehetőségeket keresi, mert gyermekét fejlesztőfoglalkozásokra hordja az iskolai tanórákon kívül, és nem szívesen engedné a kicsit egyedül.

A tél számukra is megterhelő volt anyagilag, hiszen még csak most kezdenek talpra állni a hosszú munkanélküliség után.

Örülnek a kormány programjának, bár a gázszámlán nem tudják, mennyit nyertek volna, mert havonta diktálják a gázóraállást, de a villanyszámlán már érezhető a csökkentés. Véleményük szerint ez csak kb. kétezer forintot jelent, de már ez is nagy segítség. Bár tudják, hogy a benzinár folyamatos emelkedésével az élelmiszerek ára is emelkedő tendenciát mutat, mégis értékeli ezt a csekély összeget is. Bízna abban, hogy a parlament a törvényhozásban általánosan csökkenti a lakásfenntartás költségeit.

Hasonló helyzetben van Nagy-né Lázár Györgyi és férje, István is. Az ő történetük annyival másabb, hogy nekik a rezsiköltségek mellett a devizahitel-tartozásukat is törleszteniük kell.

Györgyi a szolnoki Hetényi Géza Kórházban dolgozik. István 2012. decemberében lett munkanélküli, majd ez év februárjában a bicikligyárban kezdett el dolgozni. Kettőjük fizetése még így is kevés volt, hiszen a törlesztő-részletük már havi 180.000 Ft-ra ugrott. István régóta várta a telefonhívást előző munkahelyéről, hiszen ígéretet kapott arra, hogy 2013-ban visszavárják. Március elején megérkezett a hívás, és szerencsére azóta már dolgozik is. Házukat a megnövekedett hiteltörlesztés miatt két éve szeretnék eladni, de sajnos eddig csak 1-2 jelentkező akadt, akik jóval az általuk elképzelt legalacsonyabb ár alatt vásárolták volna meg az ingatlant, áron alul pedig nem adták el.

Nehéz anyagi helyzetük miatt a számlák befizetése igen nagy gondot jelent számukra. Györgyi elmondta, arra odafigyelnek, hogy akár a villany, akár a gáz kikapcsolását elkerüljék, ezért minden fizetéskor a számlákba bizonyos összeget belecsepegtetnek, hasonlóan eljárva a hiteltörlesztéssel is. A rezsicsökkentés hatását nem igazán érezték, kb. 1000 Ft-tal csökkent a villanyszámlájuk. Kislányuk, Laura még óvodás, ezért az ő ebédjének árába fordítják ezt a csekély összeget.

A munkába való utazásom során sok mindenkivel beszélgetek, így egyik délután egy idős tószegi hölgy ült le mellem a buszon. Marika néni panaszkodott, hogy mennyire drága minden a faluban. Az ingyenes utazását figyelembe véve minden lehetőséget megragad,



Nagy Szilvia

hogy olcsóbban jusson élelmiszerhez vagy tisztítószerekhez.

Elmesélte, hogy a téli kiadások nagy megterhelést jelentenek számára. A kevés nyugdíját nagyon be kell osztania, meggondolja, mit és hol vesz meg. A téli tüzeléshez központi fűtést használ, de mellé tűzifát is vett, ezzel is csökkentve a kiadásait.

Marika néniel beszélgettem a központi rezsicsökkentésről is. Örömmel mondta, hogy neki nagyon jól jön az a pár ezer forint is, melyet ezzel megspórolhat. A támogatott szolgáltatások mellett a vízzel is takarékoskodik, amennyire csak tud. Amíg bírja magát, kétnaponta friss vízzel megy a helyi ártézi kútra. Ezt a főzéshez is és a mosogatáshoz is fel tudja használni. Gyermeke és unokái mindig a rendelkezésére állnak, igyekeznek segíteni az idős hölgynek. Amikor a zord időjárás miatt nem tudott a városba utazni, az unokái vásárolták meg azt, amit a néni az előző nap kiszemelt az akciós szórólapról, mert ezzel is sokat tud spórolni.

Összességében elmondhatjuk, hogy a kormány programja csak segített az embereken. Még ha jelenleg nem mindenki tudja igazán értékelni az így megspórolt kis összeget, mert a többi létszükséglet ára folyamatosan emelkedik. Sokan reménykednek abban, hogy az ígéretnek szerint folytatódik a kormány további rezsiköltség lefaragása, és az év végére valóban érezhető lesz a családok kiadásainak csökkenése.

Tábori Nóra

Százötven családnak segítettek

Tűzifát osztott az önkormányzat

A hideg napokra önkormányzatunk több mint 700 mázsa tűzifát osztott mintegy 150 család részére. Szociális rászorultság alapján a Pénzügyi- és szociális Bizottság differenciáltan állapította meg egy-egy kérelmezőnek juttatott famenynyiséget. A fűtőanyag beszerzéséhez ön-

kormányzatunk 900 ezer forint állami támogatást is nyert. A ténylegesen kiosztott fa azonban közel kétszer ekkora összegbe került, így önkormányzatunk saját forrásból pótolta a hiányzó összeget – tájékoztatta lapunkat dr. Gyuricza Miklós polgármester. EN



SZÁLKA 2004 Bt.

TÖRTEL

**NYITVA HÉTFŐTŐL SZOMBATIG
VASÁRNAP ZÁRVA**

Érdeklődés és megrendelés:

53/376-791, 06-30/405-9006

Vastag akác		2700 Ft/q
Hasított akác		2850 Ft/q
Vékony akác		2400 Ft/q
Vékony vegyes (csak keményfa)		2300 Ft/q
Tölgy gurigás	2250 Ft/q	új ár 2150 Ft/q
Bükk gurigás	2200 Ft/q	új ár 2100 Ft/q
Tölgy félig hasított	2400 Ft/q	új ár 2300 Ft/q
Bükk félig hasított	2350 Ft/q	új ár 2250 Ft/q
Tölgy készre hasított	2550 Ft/q	új ár 2450 Ft/q
Bükk készre hasított	2500 Ft/q	új ár 2400 Ft/q



AZ AKCIÓ MÁJUS ELSEJÉIG TART.
Az árváltoztatás jogát fenntartjuk!

Mérlegelés: a helyszínen 20 tonnás hídmérleggel

A kereskedő nem azonos a házalóval és alkalmi tűzifaárussal!

Akácoszlopok 2, 2,5 és 3 méteres méretben

Szőlő- és palántázókaró több méretben

Villanypásztor-karók kaphatók



Több mint ezerötszáz élelmiszercsomagot osztottak

Dr. Gyuricza Miklós 1512 tószegi lakosnak küldött levelet. „Örömmel tájékoztatom, hogy önkormányzatunk sikeresen pályázott az Európai Unió élelmiszersegély programjához. Ennek keretében a Gyermekétkeztetési Alapítvány, valamint a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal közreműködésével tartós élelmiszereket nyertünk.” – írta levelében a faluvezető.

Az adományból a 63 év felettiek, a közgyógyellátásban részesülők, a nagyszaladosok, rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesülők, az aktív korú szociális segélyezettek, és a közmunkások részesültek.

Az emberek örömmel fogadták a szerény támogatást, de többen vannak olyanok, akik nem vették át a csomagot, azt gondolva, hogy bizonyára akadnak olyanok, akik jobban rászorulnak a támogatásra. Egy azonban teljesen bizonyos – lesz gazdája a száraz étel adománynak.

Nádházi



A Tiszavárkonyi Alkotóházért jótékonykodtak

Nagy eltökéltség kellett ahhoz, hogy belevágjanak a szervezők egy olyan jótékonyági est megszervezéséhez Tószegen, amely a Tiszavárkonyban lévő Alkotóház felújítását segíti.

Elsősorban azért, mert összejöttek a bálók, rendezvények ebben az időben községünkben.

Szilveszteri bál, februárban református családi est, horgász bál, márciusban vadász bál, majd színházi est. Bizony főtt a szervezők feje, be lehet-e még ezek közé szorítani ezt

konyi polgármesterek is, akik egyéb elfoglaltságuk miatt nem tudtak részt venni a rendezvényen. Végül várakozáson felül több mint százhuszan jöttek el erre a vidám estre. Tiszavárkonyból elsősorban anyagilag támogatták a jótékonyági estet. Nagy sikere volt Barta András és Kovács Lajos fafaragó népi iparművészeknek, akik magyar nótákkal, operettekkel szórakoztatták a jelenlévőket. Elemében volt Mádi Pista is, aki a talpalávalót biztosította, melynek meg is lett az

eredménye, egyszerű hangulat volt. A megyei népművészek közül is többen segítettek alkotásaik felajánlásával, ami a tombolatárgyak sorát növelte. Voltak itt Karcagról és Szolnokról is a népművészetet kedvelő támogatók, köztük

Demény Istvánné a Megyei Nyugdíjas Egyesület elnöke férjével. Ezen a rendezvényen is a Csücsök Csárda biztosította a finom és bőséges vacsorát.

Külön köszönet illeti a tószegi és várkonyi lakosokat, vállalkozókat önzetlenségükért, segítőkészségükért, mert nélkülük a jótékonyági est nem lehetett volna ilyen sikeres.

A Megyei Népművészeti Egyesület elnöke Kenyeres Sándorné köszönettel szövelt a magas színvonalú szervező munkáról és örömmel nyugtázta, hogy a befolyt összegből sokat javulhat az Alkotóház állapota.

Gönczi Lajos

Óvodavezetői pályázat

Tószeg Községi Önkormányzat
a „Közalkalmazottak jogállásáról szóló”
1992. évi XXXIII. törvény 20/A. § alapján pályázatot hirdet
Tószegi Óvoda

ÓVODAVEZETŐ (magasabb vezető) munkakör betöltésére.

A közalkalmazotti jogviszony időtartama: határozatlan idejű közalkalmazotti jogviszony

Foglalkoztatás jellege: Teljes munkaidő

A vezetői megbízás időtartama: A vezetői megbízás határozott időre, 2013.08.16.–2018.08.15.-ig szól.

A munkavégzés helye: Jász-Nagykun-Szolnok megye, 5091 Tószeg, Hősök tere 4.

A munkakörbe tartozó, illetve a vezetői megbízással járó lényeges feladatok: Az intézmény zavartalan működésének, színvonalas szakmai munkájának szervezése, irányítása, ellenőrzése, az intézményi munka szakszerű, gazdaságos, törvényes biztosítása.

Illetmény és juttatások: Az illetmény megállapítására és a juttatásokra a „Közalkalmazottak jogállásáról szóló” 1992. évi XXXIII. törvény rendelkezései az irányadók.

Pályázati feltételek:

- Főiskola, Óvodapedagógusi végzettség. Intézményvezetői/közoktatási vezetői (illetve azzal egyenértékű) végzettség, magyar állampolgárság, büntetlen előélet.,
- Vagyonnyilatkozat tételi eljárás lefolytatása,

A pályázat részeként benyújtandó iratok, igazolások:

- iskolai végzettséget és szakképzettséget igazoló dokumentumok másolata, 3 hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítvány, fényképpel ellátott szakmai önéletrajz, az intézmény vezetésére, fejlesztésére vonatkozó program, nyilatkozat arról, hogy a pályázatot a pályázati eljárásban résztvevők megismerhetik.

A munkakör betölthetőségének időpontja: A munkakör legkorábban 2013. augusztus 16. napjától tölthető be.

A pályázat benyújtásának határideje: 2013. május 6.

A pályázati kiírással kapcsolatban további információt Dr. Gyuricza Miklós polgármester nyújt, a 56/586-071-os telefonszámon.

A pályázatok benyújtásának módja:

- Postai úton, a pályázatnak a Tószeg Községi Önkormányzat címére történő megküldésével (5091 Tószeg, Rákóczi út 37.). Kérjük a borítékon feltüntetni a pályázati adatbázisban szereplő azonosító számot: 418/2013., valamint a munkakör megnevezését: Óvodavezető.

A pályázat elbírálásának módja, rendje: A pályázat a 2013. júniusi képviselő-testületi ülésen kerül elbírálásra.

A pályázat elbírálásának határideje: 2013. június 28.

A pályázati kiírás további közzétételének helye, ideje:

- Oktatási és Kulturális Közlöny
- www.toszeg.hu

Tószeg Község Önkormányzata



a jótékonyági estet, lesz-e elég résztvevő? Sok álmatlan éjszakája volt ekkoriban Hegedűs József a Népművészet Mesterének és segítőinek mikor kitűzték az est időpontját. Alig három hét állt rendelkezésre a szervező munkára, de bízunk az emberekben. Egyre jobb kedve lett a szervezőknek az idő haladtával, mert egyre bővült azok száma akik szívesen jöttek. De az a névsor is gyarapodott, akik bár nem tudtak eljönni, de anyagilag támogatták a jótékonyági est sikerét. Köztük volt dr. Bene Ildikó országgyűlési képviselő és dr. Gyuricza Miklós tószegi, valamint Mészáros Zoltán tiszavár-

AKCIÓ! ELŐRENDELÉS 2013-ra

Olasz gránit síremlékek.

Urnás sír 80.000 Ft-tól
Szimpla sír 220.000 Ft-tól
Dupla sír 300.000 Ft-tól

Amit biztosítunk:
2012-es ár – 50 év garancia

RÉSZLETFIZETÉS!
Nyugdíjasoknak további kedvezmények!

Érdeklődni: 06-30/536-7266 Kaselák Tibor

KRISZTUS VILÁGOSSÁGA

„Látásukat azonban valami akadályozta és nem ismerték fel őt.”
Lk 24,16

Egy alkalommal ezt a kérdést tettem fel a gyerekeknek: „Mit ünnepelünk húsvétkor?” Némi csönd után kezdtek megosztani tudásukat, hogy miről is szól húsvét ünnepe. Volt, aki azt mondta, hogy húsvétkor a nyuszit ünnepeljük, volt aki azt mondta, hogy a festett tojást, mások szerint a tavaszt és a locsolkodást.

Miután meghallgattam a gyerekek beszámolóit, elmondtam, hogy húsvétkor Jézus Krisztus feltámadását ünnepeljük. Isten Fiának feltámadását, aki meghalt értünk, de feltámadt, hogy nekünk is örök életünk legyen. Egy kislány csodálkozva nézett rám és azt kér-

dezte: „Hogy-hogy Jézust ünnepeljük? Én még nem láttam...”

Az emmászai történet a húsvéti eseményekhez tartozó elbeszélés Lukács evangéliumában. Tökéletesen visszaadja a mai kor emberének helyzetét a feltámadt Jézussal kapcsolatban.

Ezt írja az apostol: „Látásukat azonban valami akadályozta és nem ismerték fel őt.” (Lk 24,16) A mai kor emberének a Jézus-látását is sok minden akadályozza. Gondok, fájdalmak, szenvedések, nehézségek, bűnök, ezek mind sötét lepelként takarják el szemünket,



és akadályoznak abban, hogy meglássuk az Élő Jézust!

Húsvét ünnepe arról szól, hogy Jézus Krisztus legyőzte a sötétséget és feltámadásának fényével beragyogta ezt a világot, hogy boldog és szabad életet éljünk.

A kérdés csak az, hogy mi hajlandók vagyunk-e belemeríteni arcunkat, szívünket a Krisztus világosságába? Merjük átgondolni a húsvéti ünnepkör napjaiban, hogy mik azok a dolgok, amik akadályozzák életünkben, hogy meglássuk Jézust.

Mi döntünk, hogy a sötétség vagy a krisztusi világosság ragyog az életünkben!

Dr. Gyökössi Endre lelkész úr egy kis versébe így ír:

„Árnyék mögött fény ragyog,
Nagyobb mögött még nagyobb,
Amire nézek, az vagyok!”

Aki a sötétségre, a gondokra tekint, azt elnyeli a sötétség, de aki



a Feltámadt Jézus Krisztusra néz, azt beragyogja Krisztus világosságára!

Menyhárt János

KRISZTUS KEZEI



A történelem legnagyobb pillanata volt, amikor Jézus, Isten Fia meghalt értünk a Golgotai kereszten. Nem csupán a barátaiért és a tanítványaiért halt meg, hanem azért, hogy az emberekért is, akik megvetették őt. Nem „valamit valamiért” volt ez, mintha Jézus ezt mondta volna: „Elfogadlak téged, ha te is elfogadsz engem.” Nem, ez egy önzetlen, egyoldalú szeretet volt. Feltételek nélkül, semmit sem várva viszonzásul. Ez a szeretet azt jelenti számunkra, hogy mindannyian az Úr megváltottjai lehetünk.

Amikor Keresztelő János meglátta Jézust a Jordánnál, ezt mondta: „Íme az Isten Báránya, aki hordozza a világ bűneit!” (Jn. 1.29.) Jézus az, akiben van a mi megvál-

tásunk, és a bűneink bocsánata. Dr. Paul Brandt egy zseniális kézsebész, aki az Indiai Keresztény Orvosi Egyetemen dolgozik, ezt írja: „Majd minden nap Istentől adott csodálatos kezekkel dolgozom, ám minden évben egy nap különleges jelentéssel bír, amikor Nagypénteken Jézus kereszthalálára emlékezünk.

Én ezen a napon Jézus kezein gondolkozom, azokon a kezeken, amik annyi jót tettek, egy napon át lettek szegezve egy durva vassal. A római kivégzőosztag emberei keresztülszúrták a csuklón, épp a kéztől csontnál, ahol az ujjakat mozgató inak haladnak, és a közepes ideg a kezet megbénította,

karomszerűen összerántotta. Jézus nem kapott semmilyen fájdalomcsillapítót, és egész testsúlya kezeire nehezedett, így még több szövet roncsolódott, és még több vért veszített. Volt vajon valaha ennél kétségbeejtőbb kép? Ám nem ekkor láttuk utoljára Jézus kezeit!”

Az első Húsvéton a Biblia ezt mondja: „...amikor beesteledett, a hét első napján, ott ahol összegyűltek a tanítványok, bár az ajtók zárva voltak, eljött Jézus, megállt a közepén, és így szól hozzájuk: Békesség néktek! És miután ezt mondta, megmutatta nekik a kezeit. A tanítványok megörültek, hogy látják az Urat.” Dr. Brandt így folytatja: „Jézus úgy döntött, hogy kezein lévő sebei emlékeztessék a földön töltött időre. Ezért

ÜNNEPI ISTENTISZTELEK RENDJE:

2013. március 24-én 10.00 óra:

Virágvasárnapi Istentisztelet vendég igehirdető szolgálattal

2013. március 29-én 16.00 órakor

2013. március 31-én 10.00 órakor

Nagypénteki Istentisztelet

Húsvét Vasárnapi

Úrvasorás Istentisztelet

Húsvét Hétfői Úrvasorás

Istentisztelet

2013. április 01-én 10.00 órakor

Mindenkit várunk szeretettel!



hiszem és vallom, hogy az Úr hallja és megérti fájdalmunkat, mert ott vannak azok a sebhelyek, mint a megsebzett emberiség maradó képmása. Ő tudja milyen nehéz az élet a földön, mert itt járt. A kezei bizonyítják. Vidd hát az idei Húsvéton saját életed sebeit Jézushoz, és engedd, hogy meggyógyítsa testedet és lelkedet.”

Ezen gondolatokkal kívánok minden falubelinek Krisztus kegyelmében és megváltásában gazdag Húsvétot!

Péntekné Vizeleky Márta
református lelképásztor

KEDVES OLVASÓINK!

2013-ban is várjuk írásait az „OLVASÓINK ÍRJÁK” című rovatunkba.

Falusi (köz)ügyeink, vélemények, javaslatok, vagy épp örömeik és bánatok.

Írja meg! Mi közé tesszük. A rövid, tömör írásokat leadhatják a könyvtárban,

de e-mail-ben is átküldhetik a nadhazi.sandor@citromail.hu címre.

A Tószegi Tükör

MINDEN CSALÁDNÁL OTT VAN.

Ismét jól sikerült a református jótékonysági est

Hagyománnyá és várt eseménnyé lett már a községi református gyülekezet jótékonysági, baráti családi estje. Az idén február 9-én megtartott rendezvény immár hetedik alkalommal került megszervezésre. Ez is bizonyítja, hogy életképes ötlet volt a lakossághoz fordulni a gyülekezeti élet segítése és az egyházi ingatlanok fenntartása érdekében. Kiemelkedő volt az idej est, hiszen ilyen nagy létszám még egyszer sem volt. Százhatvannyal szórakozni, segíteni vágyó vendég volt jelen. Valószínű ebben a nagy érdeklődésben szerepet játszik az is, hogy elismerésre méltó gyülekezeti élet, magas szintű ifjúsági nevelés folyik a reformátusoknál. Nagyon sok tószegi család lehet nyugodt, hogy gyermeke szépet és jót tanul a hitoktatási és ifjúsági csoportokban. Szombaton és vasárnaponként több mint harminc gyermek és fiatal erősödik hitben és erkölcsben a templomban és a gyülekezeti házban. Vonzó közösségi élet zajlik ezekben a kis csoportokban.



Nagyon jól szórakozott február 9-én a művelődési házban a – minden helyet betöltő – közönség.

Megtisztelte a rendezvényt és üdvözölte a jelenlevőket Szalay Ferenc szolnoki, és dr. Gyuricza Miklós tószegi polgármester. Jelen volt – mintegy szimbolizálva a református és katolikus egyház szeretetteljes együttműködését – Menyhárt János atya a helyi katolikus plébános is.

Nagy sikere volt a gyülekezeti tagok által összeállított műsornak, melyben volt szavaltat, gitár műsor, ének és zongora játék. Szabó Mária szolnoki nótáénekes előadásában sok szép dal csendült fel. A talpalávalót Bajári Lajos – Széles Attila zenekara szolgáltatta. A bőséges és izletes vacsoráról a Csücsök Csárda gondoskodott.

Nagy örömeinek adott hangot Péntekné Vízkelety Márta református lelképásztor, hogy az önzetlen adakozás révén ismét nagy segítséget kapott a református gyülekezet a magas szintű hitélet folytatására és az ingatlanok felújításához.

Köszönetet mondott és Isten áldását kérte a segítőkész, jólelkű adakozókra.

Gönczi Lajos

FELHÍVÁS • FELHÍVÁS

• Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy a település több pontján felállított **térfigyelő kamerák felvételeit**, a vonatkozó törvények előírásai értelmében, **kizárólag csak a rendőrség jogosult, hatósági eljárás keretében visszanezni**. Ezért tisztelettel kérjük, hogy ha valakinek olyan esemény jut a tudomására, amelynek felderítésben a kamerák segítséget nyújthatnak, **haladéktalanul tegyen hivatalos bejelentést a Tószegi Rendőrőrs munkatársainál!** Hivatalos rendőrségi bejelentés nélkül, a kamerák felvételeit nem lehet visszanezni!

• **Felhívás településrendezési terv módosításával kapcsolatban.** Tószeg Község Településrendezési tervének felülvizsgálata megkezdődött. Kérjük a tisztelt lakosokat, hogy akinek a rendezési terv módosításával kapcsolatban észrevétele, kérése, javaslata van, az jelezze azt a polgármesteri hivatal műszaki csoportjának!

OLVASÓINK ÍRTÁK... • OLVASÓINK ÍRTÁK...

„Az elveszett hitt táskám hamarabb hazaért, mint én”

Van még becsület a világon

Januárban a szokásos bevásárlásra indultam. Talán szórakozott, vagy lehet hogy csak figyelmetlen voltam, de az autóstáskámat a kocsi tetéjére tettem, és úgy indultam el. A kis táskában benne volt minden személyes iratom, személyi igazolvánnyal, jogosítvánnyal együtt, de a bankkártyáim is ott voltak.

Kézpénz nem volt túl sok, de az is volt benne. Amikor az üzlethez értem, persze azonnal kiderült, az autóstáska hiánya, így hazaindultam, hogy megkeressem elveszettnek hitt kistáskám, és akkor ért az igazi meglepetés. Családom azzal fogadott, hogy egy fiatalember, aki éppen most ment el – a Karai úti vasúti átjárónál megtalálta az autóstáskát és azt azonnal a lakásomra hozta. Táskám hamarabb hazaért, mint én. Ezúton köszönöm meg Nagy Sándor Molnár László úti lakosnak tisztességét. Van még becsület a világon.

Id. Smidélisz Ernő, Karai út

Nagyapám emlékét kutatom

Nagyapámmal (Martossy Béla 1884-1972) és a Martossy családdal kapcsolatos emlékeket, fényképeket, tárgyakat, és történeteket keresek. Ezzel kapcsolatban kutatok épület fotókat, az alábbi helyekről:

- Rákóczi út 42. (Vad József kántor háza volt, az egykori TSZ iroda helyén)
- Mátyás király út 29-31. sz. (Sassy Benő háza, mely 1970-ig kocsmá is volt)
- Martossy-tanya (Munkácsi út 32. 1972 előtti)

Kérem azok segítségét, akik a fentiekben segíteni tudnak.

Köszönettel: Martossy Béla

Tel.: 36-56/430-679, e-mail: martossy.b@gmail.com

Mezőgazdasági Fórum gazdálkodóknak

Az MSZP tószegi alapszervezete fórumra hívta falunk mezőgazdasági vállalkozóit. A március 20-ai rendezvény házigazdája Iváncsik Imre országgyűlési képviselő volt. A szakelőadóként Gögös Zoltán, az előző kormány mezőgazdasági államtitkára, jelenlegi országgyű-

lési képviselő, a Mezőgazdasági Bizottság alelnöke volt jelen. A fórum témája, az új földtörvény és az Európai Unió mezőgazdasági támogatások voltak. Az előadások után a mintegy harminc fős hallgatóság kérdéseire válaszoltak a meghívott politikusok.

EN



SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Jól sikerült a felkészülés

Négy új játékos érkezett

A téli nagy szünet után, újra elkezdődik a szezon a csapat számára. Nem volt sok idő a pihenésre, ugyanis januárban már elkezdődtek az edzések, és az újév első hónapjában már teremornán is indultak a srácok. A heti két felkészülés a pálya alkalmatlansága miatt többnyire Szolnokon, a Tiszaliget műfüves pályán történt. Az edzések mellett edzőmérkőzéseket is játszottak hétfőként a fiaink.

Az első barátságos találkozón rögtön a megyei első osztályú Újszász ellen nyertünk, utána a sok hiányzó miatt következett egy vereség Jászboldogházán, majd egy győzelem Szászberek együttese ellen. Ezek után az ifjúsági és a felnőtt csapat kétszer csapott össze egymás ellen, hogy ne essenek ki jó formájukból a csapatok.

Az őszi szezon utolsó mérkőzésein sajnálatos módon már akadt létszámbeli problémái is a felnőtt gárdának. Az átigazolási szezonban azonban 4 új játékosal is gazdagodott csapatunk. Nem is akármilyenekkel! Sokat erősödöttünk, és ezek az emberek nem csak töltekljátékosként szolgálnak. Íme a 4 érkező:



Szarvas Levente (22) (középpályás) Törökszentmiklósról érkezett. 2004-2011-ig Szajol csapatát erősítette, majd egy évet töltött a Törökszentmiklósi csapatnál. 2011-ben Megyei Magyar Kupa döntőt vívott a miklósiakkal, Szászberek együttese ellen. Úgy igazolt ide, hogy mindent megtesz azért, hogy jövőre csapatunk a megyei másodosztályban szerepelhessen. Úgy érzi, az edzőmérkőzések bebizonyították, hogy van helyük a magasabb osztályokban. Azt mondta, hogy bár ezek csak edzőmeccsek, de mindent meg fognak tenni a bajnokságban is, hogy ezt a feltevést bebizonyítsák. Elmondása szerint a csapat nagyon szimpatikus, jól érzi magát a pályán, és azon kívül egyaránt.



Kurucz Ferenc (25) (csatár) Szajolból érkezett. Gyerekkora óta a Szajol KFK oszlopos tagja volt, mint egykori, és jelenlegi csapattársa Csathó Róbert. Ahogy Robi is, ő is egy fél évig kölcsönben szerepelt Mezőtúron. A 2007-2008-as szezonban a szajoli klub bajnokságcsapatának tagja volt és ebben a szezonban 11 góllal járult hozzá ahhoz, hogy csapata megnyerje a megyei másodosztályt. Céljai közt szerepel neki is, hogy Tószegre a másodosztályba juttassa, és hogy alapembere legyen ennek csapatnak, ezért hétről hétre keményen edz. Gyorsan beilleszkedett, hiszen a közeg nagyon fiatalos, és mindenki barátságosan bánt vele.



Kun János (34) (középpályás) Tiszasasról érkezett. Nagyon sok helyen megfordult már, ezért korábbi klubjait hosszasan lehet-

ne sorolni, párat azért megemlítenék, hogy Önök is lássák, hogy magasabb osztályokban is nagyon jól helytállt. Játszott Jászládán, Szolnokon a Spartacusban, Jánoshidán, Kunszentmártonon, Martfűn, Tiszasason, és még sorolhatnám. Ezekből is látszik az, hogy tapasztalata nagy hasznot jelent majd a csapat számára. Küzdeni akarása és játéktelligenciája még mindig töretlen, abszolút vezére lehet ennek a gárdának.



Horváth László (21) (középpályás) szabadon igazolható volt. Gyerekkora óta a Szolnok Spartacus utánpótlás csapataiban játszott. Már a Spartacus megszűnés előtt abbahagyta a nagypályás focit. Télen viszont teljes erőbedobással visszatért ehhez a sportághoz, és méghozzá úgy, hogy egyesületünket választotta. Látszik rajta a kihagyás, de kitartó munkája előbb-utóbb meghozza a várva

várt sikert saját magának, és a csapatnak is egyaránt. Nagyon fiatal, de rendkívül tehetséges játékosról van szó. Célja közt szerepel, hogy ismét visszanyerje régi formáját, és hogy a csapat magasabb osztályban szerepelhessen.

A felkészülések nem csak a pályán történtek télen. A vezetőség folyamatosan ötletel arról, hogyan lehetne jobba tenni a hétfégi hazai mérkőzéseket, és azon is, hogy a hírek milyen módon, és hogyan találva jussanak el a célközönséghez. Jól haladunk az úton, ugyanis komoly segítség, hogy az internetes oldalt, ahol folyamatosan követhetik a csapattal kapcsolatos híreket, színesebbé tudjuk tenni azáltal, hogy a legtöbb bejegyzésünkhöz képeket csatolunk. Továbbá a hazai, és néha az idegenbeli meccsekről is lesznek képgalériák. Ezért a segítségért hálás köszönet Pinvczki Rajmondnak! Mindenkit arra kérünk, hogy buzdításával az itthoni meccseken segítse a csapatot, hiszen a feljutás csak együtt sikerülhet! Legyünk minél többen a hétfőgeken! Hajrá Tószeg!

Folyamatos információt és aktualitást a tószegi focival kapcsolatban a facebook.com/toszeg.kse címen talál, a megyei hírekért kattintson a jaskunfoci.hu weboldalra.

Kiss Balázs

EKKOR JÁTSZUNK Tószeg KSE 2013 tavasz

Felnőtt és U19 (az U19 a felnőtt mérkőzés előtt 2 órával kezdődik)
2013. 03. 23. szombat 15:00 CSERKESZŐLŐI SE - TÓSZEG KSE
2013. 03. 30. szombat 15:00 TÓSZEG KSE - TISZAGYENDAI KSK
2013. 04. 06. szombat 15:30 ABÁDSZALÓKI SE - TÓSZEG KSE
2013. 04. 13. szombat 15:30 TÓSZEG KSE - NAGYIVÁNI KSE II.
2013. 04. 21. vasárnap 16:00 FC JÁSZSZENTANDRÁS - TÓSZEG KSE
2013. 04. 27. szombat 16:00 TÓSZEG KSE - KÖZÉPTISZAI MEDOSZ SK
2013. 05. 01. szerda 16:30 TÓSZEG KSE - JÁSZDÓZSA SE
2013. 05. 04. szombat 16:30 KENGYEL LSE - TÓSZEG KSE
2013. 05. 11. szombat 16:30 TÓSZEG KSE - JÁSZJÁKÓHALMI KSE
2013. 05. 19. vasárnap 17:00 JÁSZDÓZSA SE - TÓSZEG KSE
2013. 05. 25. szombat 17:00 TÓSZEG KSE - CSERKESZŐLŐI SE
2013. 06. 01. szombat 17:00 TISZAGYENDAI KSK - TÓSZEG KSE
2013. 06. 08. szombat 17:00 TÓSZEG KSE - ABÁDSZALÓKI SE
2013. 06. 15. szombat 17:00 NAGYIVÁNI KSE II. - TÓSZEG KSE

Az önkormányzat zöld utat adott, a sportegyesület pályázatának

Öltöző felújítására pályáznak

Az MLSz egy előminősítő pályázatot írt ki amatőr megyei bajnokságban szereplő sportegyesületeknek. Smidéliusz Ernő egyesületi elnök tájékoztatta a képviselő-testületet, a sporttelepi öltöző felújításának pályázati lehetőségéről. A felújítási program támogatási mértéke minimum egymillió forint maximum bruttó tíz millió forint lehet. Az elnyert támogatást intenzitása 70 %-os, melyhez 30% önerőt kell hozzátenni. A sporttelep önmagában rendben van, de az öltöző állapota olyan szintre jutott, hogy elkerülhetetlenné vált az alapos generálzás. A képviselő sportelnök jól tudja, hogy a önkormányzati tulajdonú létesítményeknek a pályázati önrésze nem áll rendelkezésre sem az önkormányzatnak, sem az egyesületnek, így annak előteremtését a magánemberek, cégek támogatásából remélik.

A képviselő-testület egyet ért a pályázat benyújtásával, így egyhangúlag zöld utat adott a sportegyesület pályázat benyújtásához.

En-ES

Közel 2 milliót nyert a sportegyesület

Önkormányzatunk a szűkös költségvetésből 1 millió 600 ezer forint támogatást nyújt a község sportegyesületének. Nem kell ahhoz gazdasági szakembernek lenni, hogy az egyesület fenntartásához, működtetéséhez nem elég ez az anyagi támogatás. Smidéliusz Ernő sportelnök, folyamatosan keresi a lehetőségeket, hogy megragadjon minden alkalmat az egyesület fenntartásához. Az elmúlt évben az MLSz Tao programjának keretén belül 1.986.000 forintot nyert a sportegyesületünk. A pályázat alapján elnyert összeget csak eszközbeszerzésére fordíthatják – tájékoztatta a lapunkat Smidéliusz Ernő.

Győzelemmel kezdtük a tavaszt

Cserkeszlő – Tószeg 2:3
Góljainkat Kurucz, Luca Marius és Kiss Balázs lőtte.

Balesetveszélyes vízvezeték-javítások

A forgalmas utakon, járdákon gyorsabb helyreállítás kell

Sajnos Tószeg ivóvízhálózata előregedett. Többnyire eternit vízvezetékgyakorta megadja magát, s azonnali javítást igénylenek. A Tiszamenti Regionális Vízművek Zrt. helyi szakemberei a gyakori hibák kijavítását közmegegyezésre ellátják. Ezzel nincs is gond. A lakosság a végleges helyreállítás elhúzódását kifogásolja. Jó példa erre



a Karai úti csőtörések aszfaltjavítása, de a gyalogjárda felbontását is említhetjük. Rendben van, hogy a javítási munka elvégzése után, a visszatemetett résznek ülepedni kell, mielőtt az aszfalt rákerül, de egy olyan forgalmas részen, mint a Karai út, ne kelljen már negyed évet várni a végleges burkolásra – mint az a tavalyi Karai út elején is volt. Most a Bercsényi útnál van forgalomkorlátozás. A védőkorlátot az autók rendszerint eldöntik, félve attól, hogy valaki nekimegy. Kérjük technológiai váltással legalább a forgalmasabb részeket gyorsítsanak a helyreállításon – vélik a Karai úton közlekedők.



Virágvasárnap

2013. március 24-én, Virágvasárnap reggel fél 9-kor a római katolikus templom előtt kezdődött az ünnepi szertartás, ahol Menyhárt János atya megszentelte a barka és pálmájakat. A jelenlevők kezükben a megszentelt ágakkal, körmenetben vonultak a templomba, az ünnepi szentmisére.

A legízletesebb kolbászt készítették

Különdíjat kaptak a tószegiek

A 2013. március 8-9-10-én Abádszalókon megrendezésre került VII. Böllérfesztiválról kérdeztem a TRV Zrt. csapatvezetőjét, Pálkás Bélát.

A Böllérfesztiválon való részvétel meghívásos alapon történik. A TRV Zrt. csapata immáron harmadik alkalommal vett részt a versenyen, mely a maga nemében az ország legnagyobb és legrangosabb versenye. Ez évben 23 csapat kapott meghívást a megméretetésre. A csapat támogatását, a cég vezetőjének, Hajdú Gábor vezérigazgató Úrnak köszönhetik. A vezérigazgató Úrról tudni kell, hogy egy fiatal, agilis, széles látókörű vezető, aki tudja, hogy a részletek fontos tényezők a cégvezetésben.

tepertőt, göngyölthúst hasaljából sütvé, készült 6 liter forralt bor, tepertős pogácsa, hájastésza, savanyúságok, faszirozott golyó. Tudni kell, hogy a versenyhez minden eszközt a csapatnak kell biztosítani, a feldolgozó helyet maguknak kell felépíteni. A fesztiválra mintegy hatezer vendég látogatott el. A feldolgozott, megfőzött, megsütött ételeket kóstolójegyek (200 Ft) ellenében eladták. A csapat ez évben 411 db kóstolójegyet értékesített, melynek ellenértéke (82.200 Ft) a szervezőt, azaz az abádszalóki önkormányzatot illette meg.

A csapatok 6 főből álltak össze, 2 nő, 4 férfi és a segítők. A csapat férfi tagjai a TRV Zrt. tószegi üzeméből



Az ez évi versenyen is jól teljesített a csapat, „A legízletesebb kolbász” különdíjat nyerte el. Az időjárás is hozzájárult a szép eredményhez.

A versenyen a feldolgozott 120 kg-os hízóból készítettek: 30 adag hagymás vérpörköltet, 6 tepsi sült pecsenyét, 25 kg sült hurkát, fehér-, véres- és zsemlehurkát, cigánykát, 15 kg sült kolbászt, 13 kg bográcsban főtt disznópörköltet, üstben 40 liter orjalevest csigatésztával, üstben főtt töltött káposztát 97 töltéssel, rántott húst,

voltak. Csapatvezető: Pálkás Béla. Vezető böllér: Tábori Attila. Segítők: Cseh Mihály, Major Imre, Pálkásné Zsuzsa, Veres Attila. A Vezérigazgatóságról: Harasztiné Gyöngyi, Kovácsné Gál Erika, Gulyásné Ági Kisköréről: Pócs János, Bóta László.

A különdíjjal a csapat tagjai 1-1-fatálat, oklevelet, és füstölt áruval megrakott ajándékosarat kaptak. A csapattagok szerint hangulatában ez a legjobban sikerült verseny volt, várják és remélik, hogy a következő alkalommal is képviselhetik a TRV Zrt-t. **Tábori Nóra**



ÉPÍTŐANYAG ÉS TÜZELŐANYAG KERESKEDÉS

TAVASZI KÍNÁLATUNK:

- magyar cement
- hazai és import hullámpala
- gipszkartonok
- OSB III-as lemezek
- Thermolan hőszigetelő anyagok
- Masterplast hőszigetelési rendszerek
- vaskohászati termékek (térháló, zártszelvény, betonvas stb.)
- nádszövetek, árnyékolónádak
- szóródó anyagok (homok, sóder stb.)
- mész és mészpótlók
- zsákos anyagok (vakolatok, esztrich, pur-hab, szilikonok, csemperagasztó stb.)
- Höplusz termékek
- Fűrészáru, tetőléc




Ezen kívül még sok más építőanyag, mely az építkezéshez, felújításhoz szükséges.

TÜZELŐANYAG KÍNÁLATUNK:

- **Lignit**
- **Kalodás tölgy, kalodás akác**
- **Ömlesztett bükk, akác tűzifa**

ÉPÍTKEZZEN ÉS FÜTSÖN VELÜNK, NÁLUNK AZ ALAPTÓL A KÉMÉNYIG MINDENT MEGTALÁL!
Tószeg területén kedvezményes a szállítás!

Kovács és Társa Kft.

Tószeg, Rétpart út 2. (MOBIL PETROL benzinkút mögött)

Telefon: 06/56 430-134, 06/30 355-33-55